



## 引言

我們應該盡己所能地讓更多人進入教會聽福音，在基督裏成長，並到全世界去，使神的工作倍增。因此，我們贊同增長是好的，然而增長並不是健康的絕對指標。正如一個人的身體可以長得高大，但不一定健康；事實上，一個膽固醇過高或肝功能不正常的人，也可能看起來很健康。因此，單看教會外觀或增長率，並不能判定是否健康；然而，只要是健康，必定會有增長。若說有一種教會增長計畫是無往不利的，那就是初代教會所採用的那種。無論人數或果效，第一世紀教會可真是爆炸式增長。為什麼？因為信徒知道他們為什麼來教會，也知道他們應該做什麼。在神眼中，他們具備了「良好」(WELL)教會的四項基本要素——W代表敬拜(Worship)，E代表佈道(Evangelizing)，L代表學習(Learning)和愛心(Loving)。

## 本文

## 體質數量增長定律一：成為敬拜的教會

「都恆心遵守……擘餅、祈禱。……使徒又行了許多奇事神蹟。……存著歡喜誠實的心用飯，讚美神。」

使徒行傳所記載的歷史橫跨了二十五年，這當中有許許多多的日子「與素常一樣」，可能連一個神蹟也沒有。但是這些信徒依然「恆心遵守」，因為他們並非跟隨奇事神蹟，乃是奇事神蹟跟隨他們。感情豐富而充滿敬拜的教會，乃源於真誠的讚美，並與救主親密相交。我們被選召的目的，主要是為了認識那位創造我們的神，與祂同行，並榮耀祂的名。

## 體質數量增長定律二：成為佈道的教會

「主將得救的人，天天加給他們。」

聖經對初代教會的記載，可以清楚看到，他們所做的每一件事，都化成傳福音的行動。宣揚基督從來就不是可有可無的選擇，也絕不是交給「宣教部」、「佈道組」或「差傳委員會」的同工去辦即可；事實上，第一世紀的信徒，乃是藉著迥異常人的生活方式，自然地帶出福音信息。當他們這麼做，不但引發了周圍人的好奇，更得到眾人的稱讚，進而贏得許多不信的人歸主。

## 體質數量增長定律三：成為學習的教會

「都恆心遵守使徒的教訓，彼此交接。」

任何一間健康成長的教會，最根本的要素就是盡心竭力地「傳講」、「學習」神的話語。

「恆心遵守」這幾個字，不僅代表使徒們都持續忠心地教導，也代表信徒在學習與成長上保持恆心——持續遵守所領受的教導。今日教會的講台，若總是供應讓人覺得舒服的餐點，而不從聖經傳講健全的神學，也沒有扎實的裝備課程，到頭來只會培養出一群軟弱的會眾——“You are what you eat!”

## 體質數量增長定律四：成為愛心的教會

「信的人都在一處，凡物公用，……他們天天同心合意……得眾民的喜愛。」

教會定意相愛與合一的見證，正是向世人傳福音最有效的方法。保羅寫信給歌羅西教會：

「因此，我們當然要傳揚基督！用我們所認識祂的一切，勸誡所遇見的每一個人，盡可能教導每一位。」(歌羅西書1:28，根據Phillips版本重譯。)當有人走進教會，看見各個年齡層的人、不同文化的人、不同品味的人、不同種族的人都聚在一起——為著一個共同原因：耶穌基督，那實在是極美的事。

## 結語

前幾年有一項調查，對象是某一所千人教會的信徒，主題是：「教會為什麼存在？」在接受訪問的信徒中，百分之八十九的人回答說，教會存在的目的「是要照顧我和家人的靈命需要」。只有百分之十一的人回答「要為耶穌基督贏得萬民」。而隸屬同教會的牧師們所作的回答，則差不多是完全相反。牧師問的是：「要融入這個教會，遵行主耶穌的大誠命與大使命，必須付出什麼代價？」而台下的人卻回答：「要滿足我全家的需求，並使教會成為我們想去的地方。」求神幫助我們活出合神旨意的初世紀教會——參與敬拜，投入服事，倍增成長，人人宣教，在職訓練，親密團契，肢體生活，應用恩賜，社區營造，遵行聖經，廣傳福音，贏得萬民！